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!#$

!

!解析"比赛过程中!产热量增加!但产热量等于散热量!体温维持相对稳定!

%

项错误"

虽然比赛过程中会消耗大量葡萄糖!但是体内存在的胰高血糖素等激素可以调节血糖平衡!

血浆中葡萄糖浓度不会明显下降!

&

项错误"比赛过程中!人体细胞呼吸产生的
&'

(

参与维

持内环境的稳态!例如
&'

(

参与形成
)&'

*

"

#

)

(

&'

"

缓冲对!起到维持内环境酸碱平衡的作

用!

+

项错误"

(#+

!

!解析"细胞外液大约占体液的
!

#

"

!

%

项错误$细胞外液包含血浆%组织液%淋巴液等!

$

项错误$细胞外液渗透压的
,-.

以上来源于
/0

1和
&2

*

!

&

项错误"

"#$

!

!解析"图
(

中&蒸馏水'曲线变化是正确的!

%

项错误$

)&2

%

/0')

溶液的浓度是无关变

量!

&

项错误"

3#&

!

!解析"树突和轴突末端都含有称为神经末梢的细小分支!

&

项错误"

4#&

!

!解析"人的神经系统包括中枢神经系统(脑%脊髓)和外周神经系统(脑神经%脊神经)!

%

项错误"

5#$

!

!解析"自主神经系统包括交感神经和副交感神经!机体处于兴奋状态时!交感神经活动

占据优势!心跳加快!支气管扩张!血管收缩!

$

项符合题意"

6#$

!

!解析"非条件反射的数量是有限的!条件反射的数量几乎是无限的!

%

项错误"吃杨梅

分泌唾液属于非条件反射!看到杨梅分泌唾液属于条件反射!两者反射弧不相同!

+

项错误"

7#+

!

!解析"动作电位时!电流表的两极分别位于细胞膜的内%外两侧!

%

项错误"

8

过程主要

由
/0

1的内流引起!

9

过程主要由
:

1的外流引起!

$

项错误"升高细胞外
/0

1浓度!

/

点可

能上升!

&

项错误"

,#$

!

!解析"若患者能看得懂文字!但听不懂话!则损伤的神经细胞可能位于大脑皮层的区域

为
)

区!

$

项符合题意"

!-#&

!

!解析"若在箭头处切断神经纤维!则
8

结构不能接收神经元
!

传递的兴奋!收缩程度可

能会减弱!

&

项错误"

!!#&

!

!解析"维持身体平衡主要提高小脑的功能!

%

项错误$短时记忆主要与海马区有关!

$

项

错误$学习和记忆不是人大脑特有的高级功能!许多种动物都有记忆和学习能力!

+

项错误"

!(#$

!

!解析"促甲状腺激素释放激素由下丘脑分泌!胰岛素由胰岛
$

细胞分泌!

%

项不符合

题意"

!"#&

!

!解析"血红蛋白不存在于内环境中!

&

项错误"

!3#%

!

!解析"激素弥漫到体液中!随血液流到全身各处!传递着各种信息!起到调节作用!

$

%

&

%

+

项错误"

!4#%

!

!解析"盐酸刺激小肠黏膜分泌物质
$

(促胰液素)!物质
$

弥散在全身的体液中!只能与

胰腺特异性结合!不在消化道发挥作用!

%

项错误"

!5#

(

!

)更高(

!

分)

!

晶体和胶体(

(

分)

!

增多(

!

分)
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(

(

)升高(

!

分)

!

增多(

!

分)

(

"

)毛细淋巴管阻塞!由组织液通过淋巴进入血浆的液体减少!组织液含量相对增加!引起组

织水肿(

(

分)

(

3

)静脉注射后!

(4.

山梨醇高渗水溶液不易渗入组织液中且不被代谢!血浆渗透压升高!促

使水分由组织液向血浆转移!再由尿液排出(

"

分)

!解析"(

!

)与组织液相比!血浆中蛋白质含量更高!胶体渗透压更高"肾炎会导致血浆中的

无机盐和蛋白质减少!晶体和胶体渗透压降低!由血浆进入组织液的水分增多!从而出现组

织水肿现象"(

(

)正常情况下!血浆中的蛋白质很难透过毛细血管壁进入组织液"过敏反应

中释放的组胺可引起毛细血管壁的通透性增强!由血浆进入组织液的蛋白质增多!组织液渗

透压升高!吸水能力增强!组织液增多!从而出现组织水肿"(

"

)组织液中的物质可通过毛细

血管壁进入血浆!也可通过毛细淋巴管壁进入淋巴!再通过淋巴循环进入血浆"毛细淋巴管

阻塞!由组织液通过淋巴进入血浆的液体减少!组织液含量相对增加!引起组织水肿"(

3

)由

题意可知!

(4.

山梨醇高渗水溶液不易渗入组织液中且不被代谢!静脉注射后!血浆渗透压

升高!促使水分由组织液向血浆转移!再由尿液排出!从而达到初步消肿的目的"

!6#

(

!

)大脑皮层(

!

分)

(

(

)

%

"

$

(

!

分)

!

神经递质只能从突触前膜释放!作用于突触后膜(

(

分)

!

当兴奋传至图甲

!

处时!信号可以从神经元
&

传递至神经元
+

!神经元
+

再次将信号传至图甲
!

处!如此循

环!导致三叉神经分布区内反复发作的阵发性剧烈疼痛(合理即可!

"

分)

(

"

)兴奋性(

!

分)

!

4;

羟色胺与突触后膜上的
&<=>

结合后!促进
/0

1内流!突触后膜产生

动作电位!使下一个神经元兴奋(

(

分)

(

3

)研发抑制
&0

(1内流的药物$研发促进
4;

羟色胺降解的药物$研发抑制
/0

1内流的药物

(合理即可!

(

分)

!解析"(

(

)分析图甲可知!兴奋的传递方向是
%

"

$

!因为突触前膜位于神经元
%

!突触后膜

位于神经元
$

!而神经递质只能从突触前膜释放!作用于突触后膜"(

"

)

4;

羟色胺与突触后

膜上的
&<=>

结合后!促进
/0

1内流!突触后膜产生动作电位!使下一个神经元兴奋!因此

4;

羟色胺为兴奋性神经递质"

!7#

(

!

)传出神经%效应器(

(

分)

(

(

)

!

正电位变为负电位(

(

分)

"

不属于(

!

分)

!

没有完整的反射弧参与(

(

分)

(

"

)取两个蛙坐骨神经*腓肠肌标本(

%

和
$

!保持活性)置于成分相同的营养液中!

%

保留

坐骨神经!

$

剔除坐骨神经"刺激
%

的坐骨神经!腓肠肌收缩"从
%

腓肠肌的营养液中取

一些液体注入
$

腓肠肌的营养液中!观察
$

腓肠肌是否收缩(

"

分)

!解析"(

(

)刺激图中的
0

点!可引起腓肠肌的收缩"该过程不属于反射!理由是没有完整的

反射弧参与"刺激
0

点!

0

点膜外的电位变化情况是正电位变为负电位"(

"

)取两个蛙坐骨

神经*腓肠肌标本(

%

和
$

!保持活性)置于成分相同的营养液中!

%

保留坐骨神经!

$

剔除

坐骨神经"刺激
%

的坐骨神经!腓肠肌收缩"从
%

腓肠肌的营养液中取一些液体注入
$

腓
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肠肌的营养液中!观察
$

腓肠肌是否收缩"

!,#

(

!

)垂体(

!

分)

!

减法原理(

(

分)

(

(

)进行假手术(或对性腺进行手术!但不切除)(

(

分)

!

降低(

(

分)

(

"

)家兔体内
?@

浓度的减少可以促进
A)

的分泌(

"

分)

!解析"(

(

)由实验数据推断!甲组家兔的处理是进行假手术(或对性腺进行手术!但不切除)"

实验后向乙组家兔注射等量
?@

溶液!其血液中的
A)

浓度可能降低"(

"

)根据题述实验结

果可以得出的实验结论是家兔体内
?@

浓度的减少可以促进
A)

的分泌"

(-#

(

!

)脊髓(

!

分)

(

(

)反射弧(

!

分)

!

无(

(

分)

!

不能(

(

分)

(

"

)

"

(

(

分)

!

不会(

!

分)

!

横断面下的脊髓突然失去高级中枢的调控!而非切断脊髓损伤刺

激(

"

分)

!解析"(

(

)神经系统对内脏活动进行调节的结构基础是反射弧"脊休克发生时!动物无排尿

排便反射$刺激大脑皮层的中央前回的顶部!不能引起下肢的运动"(

"

)为证明脊休克不是

切断脊髓的损伤刺激本身引起的!可采用二次横断的方式验证"图中合适的手术位置是
"

!

手术后!脊休克现象不会第二次出现"结合题意推断!造成脊休克的原因最可能是横断面下

的脊髓突然失去高级中枢的调控!而非切断脊髓损伤刺激"


